



市民政局:

四民为奉 为民解困

缴存人张刚为市住房公积

金管理中心送锦旗表示感谢

今年84岁的杨女士有五 个子女。其中,有四个子女 不同程度地遗传了她的基因 遗传性疾病。

杨女士和她的四个子女 以及两个外孙均是因病致 残。到底是什么原因使全家 多数成员得同样的"怪病", 这是原家人一直想解开的 谜。想揭开谜底,就得去权 威医院找权威专家。但去哪 里找?怎么找?一家人的生 活都成问题,全家"检查身 史是迤个可及。

2011年,杨女士的大儿 子原先生和妹妹鼓足勇气找 到龙山区民政局。龙山区民 政局向市民政局请示并得到 明确回复:"对真正的困难群 体,要救助到位。我们就是 为困难群体服务的。原家的 情况特殊,就应特事特办。 想办法联系相关医院安排 车,落实资金,尽快送他们去 检查。"几天后,在龙山区民 政局相关工作人员的陪同 下,原家所有成员10余人坐 着商务中巴车来到位于沈阳 的中国医科大学附属第一医 院。原家所有人进行了全面 检查。有着丰富临床经验的 医学专家认为,这是一个庞 大的家族式发病的特殊病 例。全家除了大儿子原先生 和其儿子完全健康外,其他 成员均患有同一种基因遗传 性疾病。

党和政府已为原家做了 很多,但原先生的两个外甥 的事情还得靠党和政府。原 先生硬着头皮来到龙山区民 政局:"领导,两个孩子的事 儿还得靠党和政府帮助解 决。一个孩子病情严重,家 里实在照顾不过来了,能否 送到社会福利院;另一个孩 子专家说可以通过康复训练 缓解病情……"几天后,两个 孩子分别被送进辽源市社会 福利院和哈尔滨专业机构进 行康复训练。康复7个月,7 万余元的费用全部由市民政 部门承担。

杨女士的二女儿、今年 52岁的原女士说:"政府根据 我们家每个人的不同残疾等 级,每月发放不同金额的补

助。连续两年'城市节',政府 也分别给家里送来城市温暖 基金,两年加起来有8000 元。这些就是我们全家的基 本生活保障。2020年,南康街 道康宁社区还协调住建部门 和辖区包保单位为我家进行 室内装修,改善居住环境。如 今,蟑螂不见了、发黑的墙面 变白了、冬天供暖也不热的暖 气片换成了地热管……虽然 只有60平方米的老楼房,但 重新装修之后,既宽敞又明 亮。如果没有党的好政策和 政府的真作为,就没有我们 家现在的稳定生活,我们早 就没有了活下去的希望。党 和政府的恩情,我们时刻铭 记于心。'

赵传光是龙山区南康街 道办事处副主任兼综合服务 中心主任,他对原家的情况 如数家珍。"原家一直是南康 街道的重点帮扶家庭。作为 基层民政工作者,'以民为 本、为民解困'是我们的工作 宗旨。我们是党和政府联络 百姓的'办事员',党和政府 则是百姓的'脊梁'。

近年来,市民政局为了巩 固拓展脱贫攻坚成果同乡村 振兴有效衔接,认真履行行 业扶贫职责,紧紧围绕基本 民生兜底保障,全面落实低 保保障、特困供养和临时救 助等兜底保障工作任务。最 低生活保障实行与城乡居民 人均可支配收入挂钩的动态 调整机制。2022年,我市农 村低保标准达到月人均 410 元;农村分散特困供养人员 保障标准达到月人均533元, 农村集中特困供养人员保障 标准达到月人均820元,护理 标准分三档,分别为月人均 492元、328元、164元。2022 年4月和7月共发放两次价 格临时补贴114.5万元,惠及 农村困难群众 45775 人次。 同时,为了缓解当前经济下 行给农村困难群众造成的压 力,及时为我市农村低保对 象和困难人员23071人,发放 一次性生活补贴资金69.2万 元,进一步促进社会和谐稳 定、巩固社会救助兜底保障

成果。

今年45岁的孟女士于2016年 9月因肾衰竭进行了肾移植手术。 此后,她和其他肾移植的病友一 样,要想正常地生活,就要常年靠

大量药物维持。然而,这些药物的 费用基本每月过万元,这对于普通 百姓来说,是天文数字。但幸好, 他们都有医疗保险。像肾移植这 样的大病患者用药,职工参保人的 报销比例能达到90%,城乡居民参 保人报销比例也能达到85%。党和 国家替他们承担了大部分,他们也 因此可以和健康人一样,享受当下 的幸福生活。

2020年底,孟女士在医院买药 时发现报销比例降低了,这就意味着 个人要承担更多的医药费。这样长 年累月,普通家庭真的吃不消啊!后 来,她和病友们联系,病友们也都发 现了报销比例降低这一现象。经大 家协商,决定联名"上访",向有关部 门反映这关系他们后半生的大事。 2021年7月26日,孟女士和其他病 友等参保人到市信访局上访,反映地 区医疗报销比例调整,认为其他地区 报销比例未变,要求相关部门帮助协

调解决。市信访局将《来访事项转向 单》送达市医疗保障局并按《信访条 例》有关规定予以接待。

尽职尽责办实事 情系百姓解民忧

当日,了解上述情况后,市医 疗保障局党组书记、局长禹治宏高 度重视并交代:"我们的职责就是为 百姓服务,一定要妥善办好。"随后, 行政办公室相关负责人第一时间沟 通协调经办中心、待遇科、信息中心 等多个部门联合接待处理。由经办 中心提供我市相关政策文件,信息 中心与省医疗保障厅工程师联系, 为他们恢复原"待遇"。 让孟女士 和病友们意想不到的是,当日反映 的事,辽源市医疗保障局当日就进 行了人性化的妥善解决。

翌日,孟女士和病友等肾移植 手术患者共同为辽源市医疗保障 局送来印有"尽职尽责办实事、情 系患者解民忧"字样的锦旗。

"医保是我们肾移植患者终身 的依靠。如果没有医保,我们有吃 药的钱就没有吃饭的钱。每个月都 是过万的医药费,普通百姓家庭都 会吃不消。所以,我们想健康地活 着,就离不开医保这个坚强后盾。

辽源市医疗保障局为我们办的是真 正的实事。"孟女士哽咽着说。

医疗保障水平体现了一座城市 的"温度"和"良心"。辽源市医疗保 障局自2019年挂牌成立以来,认真 贯彻落实辽源市委、市政府决策部 署,进一步释放医疗保险改革红利, 启动了城乡医保制度整合,生育保 险与职工医疗保险合并实施,承担 了国家医疗保障局"两试点一示 范"、DIP支付方式改革、首批上线国 家医疗保障信息系统等试点工作任 务,评估验收均取得了优异成绩,各 项工作取得积极进展,业务水平走 在全省前列。截至2021年底,辽源 地区城镇职工、城乡居民参保人数 96.18万人,其中城镇职工18.99万 人(其中生育保险参保10.46万 人)。截至目前,辽源市医疗保障局 建立了较为完善的多层次医疗保障 体系,医疗保障能力显著增强,医保 基金收支规模不断扩大,实现了医 疗保障全民覆盖的目标。辽源医保 用实际行动不断提升人民群众的获 得感和幸福感,为辽源民生建设增 添底气。

市住房公积金管理中心:

办民生实事 守国之大利

2021年8月18日,缴存人张刚 将印有"守国之大利、办民之实事" 字样的锦旗送到辽源市住房公积金 管理中心。当年8月初,张刚想要在 四合院小区为父母购买一套68平方 米的二手房。因经济条件有限,张 刚与妹妹共同出资,以总价24万元 的价格为其父母购买了位于四合院 小区13号楼的一处房产。其中,张 刚出资部分有7万元是向朋友借 的。张刚想,房子办完过户手续,再 拿着房产证到公积金进行份额提 取,然后就把钱还给朋友。但因公 积金政策调整,曾经的"份额提取" 在当年年初就已取消。所以,正常 情况下,他此次与妹妹合资购买的 房产,无法使用公积金。听到这样 的消息,张刚不知如何是好,自己的 公积金无法提取,向朋友临时借的7 万元钱,怎么还? 他情绪激动地找 到辽源公积金领导并详细说明了自 己和家人的实际情况。听了他的自 我介绍和来意,中心领导到其家中 和新购买房产实地走访,深入了解 他家的实际困难。经过中心领导班 子研究决定,为张刚特事特办,按以 往的"份额提取"政策为其办理公积 金提取业务。

张刚说:"房子是每个家庭的必

需品、是人们幸福生活的基础。从 2021年8月12日到辽源公积金咨 询,到最后顺利办理公积金份额提 取,一共不到一周时间。通过此事, 我深深体会到了辽源公积金为群众 办实事的真诚态度。"

与张刚同样享受了辽源公积金 特事特办的还有东丰县缴存人孙宏 宇。

孙宏宇和其父亲都是东丰县中 育林场职工。2021年2月,孙父退 休。但退休不久便患上了脑出血, 生活不能自理,意识不清。不仅如 此,其母亲也患脑血栓多年,需要长 期靠药物维持,而且其爱人没有工 作,膝下两个子女,一个上高中、一 个上小学,仅靠自己微薄的工资维 系家庭,生活非常艰苦。无奈之下, 孙宏宇来到辽源市住房公积金管理 中心东丰分中心,向大厅工作人员 提出想为父亲办理公积金的大病支 取。但让他没想到的是,窗口人员 告知"大病支取"政策已取消。他听 后如五雷轰顶,唯一的希望也即将 破灭。工作人员看出了他的失望, 同时将他的情况反映给了辽源公积 金东丰分中心负责人。分中心负责 人听后及时向市公积金中心主管领 导汇报。中心领导安排分中心负责

本版稿件由本报记者 王超 采写 本版图片由本报记者 王超 摄 市文旅局 提供 本版策划 咸凯慧

人到缴存人工作单位及家中走访. 如情况属实,特事特办。翌日,分中 心负责人带领业务骨干来到孙宏宇 和父亲的工作单位东丰县中育林 场,通过林场负责人介绍,了解到孙 宏宇一家老小的困难情况。按中心 领导指示,应为困难职工特事特办, 将其父亲公积金取出并将孙宏宇本 人账户内余额也取出,用于家庭的 医疗开销,解决了全家的燃眉之急。

近年来,辽源市住房公积金管 理中心以"办事简单、方便、高效;办 事不求人,办事受尊重"为辽源公积 金文化,以服务群众为工作目标,以 缴存人满意为工作宗旨,把党史学 习教育与推动公共服务、解决缴存 人难点堵点结合起来,发挥基层党 组织战斗堡垒作用。结合行业实 际,从国家和缴存人的利益出发,立 足本岗为人民服务,用心用情用力 解决基层的困难事、群众的烦心事, 扎实开展"我为群众办实事"实践活 动。为困难缴存职工特事特办,主 动到相关企业走访调研上门服务。 想民所想,急民所急。不断优化服 务流程,提高服务水平,把学习成果 转化为服务人民的动力,有效提升 民生服务保障水平,得到了社会各 界的广泛认可和好评。

据了解,像西安区灯塔镇

心的工作人员来到盛世花园 小区,为66岁的孤残低保户杨 先生送去了一套耳背式助听 器。一直受耳聋影响多年的 杨先生又重新听见了声音,可 以像从前一样正常与人交 流。为此,老人高兴得像个孩

杨先生是西安区鸿民社 区的"三无人员",肢体一级残 疾并患有多种疾病。2012年 以前,他一直住在民政部门安 排的养老院。2012年7月,他 患有的胸部神经腱鞘瘤病情 加重。鸿民社区工作人员立 即将他送到西安区医院住院 治疗。没有医药费,社区帮他 多方筹集;没有人护理,社区 工作人员轮流陪护。经过6个 月的住院治疗和社区工作人 员的悉心照料,杨先生的病情 得以好转并出院。为了让他 更好地养身体,社区为他申请 了租房款。2013年1月16日, 杨先生住进了东艺郦园A区 的出租屋里。社区还多次与 民政部门沟通,为他解决了每 月四五百元的医药费。2015 年,得知我市要分配一批廉租 房,社区又第一时间与西安区 委、区政府及区住建局协调沟 通,为杨先生在盛世花园一期 争取到了一套楼房。2016年1 月26日,杨先生住进了新房。 从此,有了真正属于自己的

2016年6月初,杨先生给 记者打来电话,他因为身体行 动不便,所以想邀请记者到他 家并帮他在报纸上说说心里 话。杨先生哽咽着说:"我能 有属于自己的房子,看病还有 人管,离不开党和政府的好政 策、离不开各级政府部门的帮

杨先生有写日记的习 惯。经他允许,记者翻看了部 分日记:"我什么都没有,也没 有给党和国家作什么贡献,但 党和政府却没有抛弃我。""今 天,我搬进了属于自己的新 房,感觉像是在做梦一样,也 找到了从来没有过的安全

多年来,市残联、市民政 户口所在地西安区以及居住 地龙山区等多个部门都对杨 先生进行过救助、帮扶,让他 老有所养、病有所医。

2022年,辽源市残联通过 开展各项精准康复、基本辅具 适配等服务, 共为全市9505名 残疾人提供康复服务;为980 人次残疾人提供职业技能培 训;为62个村级残疾人服务场 所及263户残疾人家庭实施无 障碍改造;加大扶残助学项目 的宣传力度,帮助181名残疾 学生及困难残疾人子女学生 通过扶残助学金申报审核。 辽源市残联全力服务辽源地 区残疾人,努力营造全社会扶 残助残的浓厚氛围,让他们身 残志坚、心更暖。

市文旅局:

助推辽源群众体育事业蓬勃发展

50岁的高德才是西安区 无到有、从偏远到在家门口即 灯塔镇富强村的文体管理员, 也是户外运动爱好者。至今, 他已经坚持户外体育运动20 年之久。2022年5月份,市文 旅局为该村文化活动广场安装 了一整套户外健身器材。高德 才兴奋地说:"以前我们都没有 活动的地方,只能在村道上走 走、爬爬山坡,或到外面的空地 上跳跳广场舞。现在好了,村 民的运动内容不再单调了,家 门口就能锻炼。村里好几个场 地都安装了单杠、跷跷板、转腰 器,还建设了篮球场……现在, 只要有空就来这锻炼。自从村 里安装了多处健身器材,打麻 将的少了,全民健身意识明显 加强,随时随地就可以看到村 民们来参加体育锻炼,享受运 动带来的乐趣。还是那句话, 感谢党和政府,感谢惠民好政 策,让我们农民过上了幸福多 彩的生活,让老百姓身心更健 康。'

富强村一样,体育健身器材从

可锻炼的场景,是我市健全体 育设施、完善健身路径、打造居 民家门口健身点的一个缩影。 为推进公共体育服务均衡发 展、不断满足群众日益增长的 多样化体育健身需求,近年来, 我市不断加大对全民健身场所 的打造和器材覆盖的投入力 度,打造遍布全市各乡(镇)村 部、街道、居民集中区的公共体 育设施网络。目前,我市有健 身路径器材615套,5公里以上 健身步道10条,小型健身场馆 31个,体育功能公园10座,大 型健身广场10个,让热爱体育 健身的百姓有了好去处,进一 步提升了群众的幸福感、获得 感。近年来,随着全民健身国 家战略深入实施,辽源群众体 育活动日益丰富,越来越多的 人在运动中收获健康和快乐。 一套套健身器材、一条条健身 步道、一个个塑胶球场、一场场 赛事活动,增强了辽源人民的 健身意愿,助推着辽源群众体 育事业的蓬勃发展。